

महत्वपूर्ण एवं खास

अलग-अलग स्थानों में हुए सड़क
हादसों में छह लोग घायल

बिलासपुर। अलग-अलग स्थानों में हुए सड़क हादसों में घायल छह को सिम्स में उपचार के लिए भर्ती कराया गया है। तारबाहर निवासी शेख साहब पिता शेख मोहम्मद (35) और संतोष कुमार केंवट पिता स्व. अमृत लाल केंवट (40) चोटिया में हुए हादसे में घायल हो गया। इसी प्रकार कोटा के मेला मोहल्ला निवासी दलहा यादव पिता मोहन यादव (29) व्यापार विहार में, सरकंडा थाना क्षेत्र के ग्राम मोपका निवासी देव यादव पिता जनक राम यादव (18) मोपका में ही हरिअमृत के पास, चकरभाटा थाना क्षेत्र के ग्राम सरवानी निवासी रामसागर पिता स्व. नारायण साहू (19) पोड़ी में तो अकलतरा थाना क्षेत्र के कोटमी सोनार निवासी शिव दास सिंह पिता दुर्गोधन सिंह (20) बंधवा तालाब के पास हुए सड़क हादसों में गंभीर रूप से घायल हो गए।

मतगणना के संबंध में राजनीतिक दलों व
अभ्यर्थियों की बैठक 16 को

रायपुर। लोकसभा निर्वाचन-2019 के अंतर्गत लोकसभा क्षेत्र क्र. 08 रायपुर के विधानसभा क्षेत्र 47-धरसीवा, 48-रायपुर ग्रामीण, 49-रायपुर नगर पश्चिम, 50-रायपुर नगर उत्तर, 51-रायपुर नगर दक्षिण, 52-आरंग और 53-अभनपुर की मतगणना 23 मई को शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज, ई-ब्लॉक सेजबहार रायपुर में की जाएगी। मतगणना व्यवस्था के संबंध में जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. बसवराज एस. द्वारा 16 मई को सायं 5 बजे सभी राजनीतिक दलों एवं अभ्यर्थियों हेतु कलेक्टोरेट परिसर स्थित रेडक्रास सभाकक्ष में बैठक आयोजित की गई है। बैठक में सर्वसंबंधितों से उपस्थित होने का आग्रह किया गया है।

मंत्री रविन्द्र चौबे पहले से काफी बेहतर, अस्पताल
में वॉक करते विडियो हुआ वायरल

रायपुर। छत्तीसगढ़ के कैबिनेट मंत्री रविन्द्र चौबे के स्वास्थ्य लगातार बेहतर होता जा रहा है। डाक्टरों की देखरेख में अब वे वॉक भी कर रहे हैं। अस्पताल में वॉक करते हुए श्री चौबे का एक विडियो भी वायरल हुआ है, जिसमें वे बेहतर दिख रहे हैं। माना जा रहा है कि श्री चौबे जल्द ही अस्पताल से डिस्चार्ज होकर रायपुर लौट आयेंगे। बताया जा रहा है कि डाक्टरों ने 3 मई से मंत्री श्री चौबे को वॉक करने की सलाह दे दी थी। वे पूरी तरह से सामान्य हैं और भोजन ले रहे हैं। विदित हो कि चुनावी प्रचार पर यूपी दौरे के दौरान 27 अप्रैल को श्री चौबे को हाट अटैक आया था। पहले उन्हें लखनऊ के सहारा अस्पताल फिर पीजीआई अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां लगातार उनके स्वास्थ्य बेहतर होते जा रहा है और वे सामान्य स्थिति में आ रहे हैं।

47 सहकारी समितियों के होंगे पंजीयन निरस्त

कोरबा। जिले में पंजीकृत 47 सहकारी समितियों को उपविधि अनुरूप कार्य नहीं करने, विगत पांच वर्षों से अंकेक्षण नहीं कराये जाने, संस्था के पंजीकृत पते पर कार्यालय नहीं होने, समय पर निर्वाचन नहीं कराने, संस्था के सदस्यों के हितों को संप्रवर्तित करने हेतु कार्य नहीं करने, के संबंध में कार्यालय-उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जिला-कोरबा द्वारा संस्थाओं को छ.ग. सहकारी सोसायटी अधिनियम 1960 की धारा 69(3) के तहत कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया था। पुनः एक अवसर प्रदान करते हुए कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया है। समय पर जवाब प्रस्तुत नहीं करने अथवा प्राप्त जवाब समाधान कारक नहीं पाये जाने की स्थिति में इन संस्थाओं को परिसमापन में लाया जाकर पंजीयन निरस्तीकरण की कार्यवाही की जावेगी।

प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया प्रतिनिधियों
की बैठक 21 मई को

कोरबा। लोकसभा निर्वाचन 2019 अंतर्गत 23 मई को होने वाली मतगणना संबंधी तैयारी एवं स्पॉट ब्रिफिंग के संबंध में प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया प्रतिनिधियों की बैठक 21 मई को दोपहर 12 बजे कलेक्टोरेट सभाकक्ष में आयोजित की गई है। साथ ही सायं चार बजे मतगणना परिसर के अवलोकन के दौरान मीडिया प्रतिनिधियों से उपस्थित रहने का आग्रह किया गया है।

मैनुअल टेबुलेशन दल का प्रशिक्षण 16 मई को

कोरबा। लोकसभा क्षेत्र क्रमांक 4 कोरबा के अंतर्गत विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 20 रामपुर, 21 कोरबा, 22 कटघोरा एवं 23 पालीतानाखार के मतगणना हेतु मैनुअल टेबुलेशन दल का प्रशिक्षण 16 मई को अपराह्न 12.30 बजे से 2.30 बजे तक जिला पंचायत सभाकक्ष में आयोजित की गई है। मास्टर ट्रेनर एम.एम.जोशी एवं विवेक लांडे द्वारा प्रशिक्षण दिया जायेगा।

छत्तीसगढ़ में आगामी कई वर्षों तक बनी रहेगी भरपूर बिजली

► साल दर साल बढ़ती मांग को
पूरा करने बनी कारगर योजना

कोरबा। छत्तीसगढ़ आगामी अनेक वर्षों तक विद्युत आधिक्य वाला राज्य बना रहेगा। यहां साल दर साल बढ़ती विद्युत की मांग के अनुरूप बिजली उपलब्ध रहे इस हेतु पाँव कंपनी द्वारा सार्थक पहल की गई है। कंपनी द्वारा किये गये आकलन के मुताबिक वर्ष 2031-32 तक लगभग 3000 मेगावॉट अतिरिक्त बिजली कंपनी के पास उपलब्ध रहेगी। उक्त जानकारी पाँव कंपनी के अध्यक्ष शैलेन्द्र शुक्ला ने दी। उन्होंने आगे बताया कि प्रदेश में उपलब्ध भरपूर बिजली को घरेलू, कृषि, औद्योगिक उपभोक्ताओं तक समुचित वोल्टेज के साथ आपूर्ति की जा सके इसके लिए पारेषण एवं वितरण प्रणाली को उन्नत एवं विस्तारित किया



जाना आवश्यक है। इस हेतु युद्ध स्तर पर कार्य करने की कारगर योजना बनाई गई है। श्री शुक्ला ने बताया कि प्रदेश में उत्पादित एवं अन्य श्रोतो से प्राप्त बिजली को सुदूर ग्रामीण अंचलों तक पहुंचाने के लिए प्रदेश भर की समस्या ग्रस्त क्षेत्रों को सर्वोच्च प्राथमिकता से चिन्हित किया जा रहा है साथ ही राज्य की दीर्घकालीन विद्युत की मांग का आकलन कर कंपनी द्वारा लगभग 1000 करोड़ से

लागत से निर्मित होने वाली 36 से अधिक प्रोजेक्ट हथ में लिए गए हैं, जिन्हें एक वर्ष में पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। कंपनी प्रबंधन द्वारा पारेषण प्रणाली के सुदृढीकरण पर विशेष ध्यान केन्द्रित किया गया है चूँकि पारेषण प्रणाली के सुदृढ होने पर विद्युत वितरण हेतु संचालित 33 केन्डी. फ़ेडों पर बिजली का लोड मापदण्डों के अनुरूप रखने में सहायता मिलती है। इससे वितरण

हानि भी नियंत्रित होती है। इसे दृष्टिगत रखते हुए पारेषण प्रणाली को पर्याप्त क्षमता युक्त के साथ ही 99-89 प्रतिशत उपलब्धता बनाये रखने सफल प्रयास किये गये हैं। वर्ष 2019-20 की समाप्ति तक प्रदेश की पारेषण क्षमता 19834 एमव्हीए हो जाएगी।

अतिउच्चदाब उपकेन्द्रों में लगे तीस चालिस वर्ष पुराने हो चले उपकरणों को सर्वोच्च प्राथमिकता से बदलने का निर्णय लिया गया है। इस हेतु 62 करोड़ की योजना पर पहले चरण में कार्य आरंभ किया गया है। पुराने उपकरणों के रख-रखाव एवं कुशल प्रबंधन के साथ सतत निगरानी के निर्देश मैदानी अधिकारियों को दिये गये हैं। राज्य में साल दर साल विद्युत की बढ़ती हुई मांग का आकलन कर पाँव कंपनी द्वारा प्रदेश की पारेषण प्रणाली को उन्नत करने वर्ष 2021-22 के लिए भी कार्ययोजना तैयार की गई है जिसके

सड़क से 24 घंटे में निर्माण सामग्री हटाने के निर्देश

बिलासपुर। नगर निगम आयुक्त ने 24 घंटे के भीतर भवन निर्माण सामग्री और मलबा को सड़कों से हटाने का फरमान जारी किया है। तय समय सीमा में सामग्री न हटाने पर जब्ती के साथ ही जुर्माना भी भुगतान पड़ेगा। कमिश्नर के निर्देश के मद्देनजर निगम प्रशासन द्वारा शहर की सड़कों पर निर्माण सामग्री रखकर भवन बनवाने वालों पर बड़ी कार्रवाई की तैयारी की जा रही है। सड़कों पर निर्माण सामग्री रखकर आवागमन बाधित करने वालों को निर्माण सामग्री और मलबा को 24 घंटे के अंदर हटाने का नोटिस जारी किया है। इसके बाद भी सड़कों से निर्माण सामग्री व मलबा नहीं हटाने और आवागमन बाधित करने वालों के खिलाफ जब्ती और जुर्माने की कार्रवाई की जाएगी। इसके साथ मकान तोड़कर निगम क्षेत्र के किसी जगह पर बिना सूचना के ही मलबा डंप करने वालों के खिलाफ भी वाहन जब्ती के साथ जुर्माने की कार्रवाई होगी।

वाटर हार्वेस्टिंग के बाद भी शहर के बोरवेल सूख रहे

0 जल संचयन के लिए जन
जागरूकता अभियान जरूरी

रायपुर। शहर में वर्षाकालीन जल के संचयन के लिए सिंचाई विभाग, वन विभाग, पर्यावरण विभाग द्वारा संयुक्त अभियान चलाकर लोगों को वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम लगाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है वहीं जिन घरों में वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम

लगाया गया है वहां पर मई माह में ही बोरवेल सूखने की जानकारी व्यापक स्तर पर मिली है। मिली जानकारी के अनुसार शहर के अनेक पाशा इलाकों/ घनी बस्ती क्षेत्रों में 4-5 साल पहले कुछ लोगों ने अपने घरों/ खेतों में वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम लगाया था। बावजूद इसके मई के दूसरे सप्ताह में ही



बोरवेल सूखने की जानकारी मिली है। सेवानिवृत्त मुख्य अभियंता एच. सी. शुक्ला से

चर्चा के दौरान इस मुद्दे पर बात करने पर उन्होंने समय-समय पर सिंचाई विभाग सहित संबंधित विभाग के अधिकारियों को भ्रमण कर बोरवेल सूखने के संबंध में जानकारी संकलित कर शासन को अवगत कराने की बात कहते हुए स्थल निरीक्षण करने की अधिकारियों से गुजारिश की है।

कोरबा की जगह बिलासपुर से छूट रही सारनाथ

बिलासपुर। रेल प्रशासन ने कोरबा-नागपुर शिवनाथ एक्सप्रेस को सही समय पर चलाने की कोशिश में यात्रियों की परेशानी बढ़ा दी है। मेमू लोकल के रैक को कोरबा से बिलासपुर तक शिवनाथ एक्सप्रेस बनाकर चलाया जा रहा है। कोरबा से नागपुर तक की यात्रा करने वाले यात्रियों को यहां ट्रेन बदलनी पड़ती है।

दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के नागपुर, रायपुर रेल मंडल में लाइन मरम्मत चल रही है। इस कार्य के कारण गाड़ियां अपने निर्धारित समय से घंटों विलंब से



चल रही हैं। नागपुर-कोरबा शिवनाथ एक्सप्रेस के घंटों विलंब से चलने के कारण इसकी रैक को बिलासपुर से इंटरसिटी एक्सप्रेस बनाकर चलाया जा रहा है। इस गाड़ी से कोरबा से नागपुर तक की यात्रा करने वाले यात्रियों की परेशानी बढ़ गई है। रेल प्रशासन द्वारा शिवनाथ एक्सप्रेस को बिलासपुर से नागपुर के मध्य सही समय पर चलाने के लिए ऐसा किया जा

रहा है।

सुबह की रीवा एक्सप्रेस
शाम को आई

जोन के करकेली स्टेशन में मरम्मत के कारण मंगलवार को कटनी रेल खंड से आने वाली हरिद्वार-पुरी एक्सप्रेस अपने निर्धारित समय सुबह 11 बजे के बजाय दोपहर तीन बजे बिलासपुर आई। इसी प्रकार सुबह आने वाली रीवा-बिलासपुर पैसेंजर सह एक्सप्रेस अपने निर्धारित समय से घंटों विलंब से शाम चार बजे बिलासपुर आई। इसके अलावा

आदिवासी जमीन के खरीदी-बिक्री
के मामलों की होगी गहन जांच

जशपुर। कलेक्टर निलेशकुमार महादेव क्षीरसागर ने जशपुर जिले में बीते 5 सालों में आदिवासी वर्ग के लोगों द्वारा अपने ही समुदाय के लोगों को बेची गई भूमि की मौके पर जाकर गहन जांच पड़ताल के निर्देश राजस्व अधिकारियों को दिए हैं। कलेक्टोरेट सभा कक्ष में आयोजित समय-सीमा की बैठक में कलेक्टर ने कहा कि जिले में आदिवासियों की भूमि की खरीदी बिक्री के मामले में गड़बड़ी की व्यापक शिकायतें मिल रही हैं। आदिवासी किसान की भूमि को आदिवासी के नाम पर ही खरीदे और

बेचे जाने के पीछे की वास्तविक स्थिति क्या है, इसकी जांच जरूरी है। उन्होंने अधिकारियों को ऐसे मामलों की जांच कर रिपोर्ट देने को कहा है। कलेक्टर ने बैठक में स्पष्ट रूप से कहा कि आदिवासियों की जमीन की अपरा-तफ्ती के मामले में किसी को किसी भी तरह की रियायत नहीं दी जाएगी, चाहे वह कितना ही रसूखदार क्यों न हो। उन्होंने कहा कि यदि किसी आदिवासी की जमीन को किसी आदिवासी ने खरीदा हो और उसका उपभोग अन्य वर्ग का व्यक्ति कर रहा हो तो यह निश्चित ही गलत और चिन्तनीय है।

द्रोणिका के असर से
तापमान में आई कमी

रायपुर। राज्य में आगामी चौबीस घंटों के दौरान एक-दो स्थानों पर गरज-चमक के साथ बौछारें पड़ने तथा तेज हवाएं चलने का पूर्वानुमान जताया गया है। इसके अलावा राज्य के शेष इलाकों में मौसम शुष्क रहेगा। बस्तर और सरगुजा संभाग में एक-दो स्थानों पर गरज-चमक के साथ बूदाबादी की संभावना बनी हुई है।

मौसम विभाग से जारी पूर्वानुमान के अनुसार कल झारखंड के दक्षिणी भाग में ऊपरी हवा में 1.5 किमी की ऊंचाई पर बना चक्रवाती सिस्टम आज भी सक्रिय बना हुआ है। इधर द्रोणिका के

असर से तथा बंगाल की खाड़ी की ओर से आ रही नमीयुक्त हवा के असर से प्रदेश के आधे हिस्से में तापमान 40 डिग्री से नीचे चला गया है तो वहीं राज्य के शेष इलाकों में तापमान 40 से 45 डिग्री के बीच बना हुआ है।

मौसम विभाग से जारी पूर्वानुमान के अनुसार कल झारखंड के दक्षिणी भाग में ऊपरी हवा में 1.5 किमी की ऊंचाई पर बना चक्रवाती सिस्टम आज भी सक्रिय बना हुआ है। इधर द्रोणिका के

जशपुर जिले में श्रमदान से की जाएगी तालाबों की साफ-सफाई

0 नदी और नालों
के तटीय इलाकों में
वृक्षारोपण के निर्देश

रायपुर। जशपुर जिले की सभी तहसीलों और विकासखण्डों में श्रमदान के जरिए तालाबों, नदी-नालों की सफाई का काम प्रारंभ किया जाएगा। कलेक्टर निलेशकुमार महादेव क्षीरसागर ने आज जशपुर कलेक्टोरेट के सभा कक्ष में अधिकारियों से कहा कि जल संरचनाओं के संरक्षण तथा

जल के बचाव के प्रति लोगों के जागरूक करने उद्देश्य से सभी तहसीलों एवं ब्लॉकों में लोगों की सहभागिता सुनिश्चित करते हुए नदी नालों तथा तालाबों की साफ-सफाई श्रमदान के जरिए शुरू करें। लोगों को जोड़कर ही जल संरक्षण का काम सफलतापूर्वक किया जा सकता है। उन्होंने सभी एसडीएम को मुख्यालय के तालाबों की श्रमदान के जरिए सफाई का अभियान संचालित करने को कहा।

कलेक्टर ने आगामी वर्षों में वृक्षारोपण की तैयारियों की समीक्षा करते हुए कहा कि सभी जनपदों में ब्लॉक प्लानेशन के लिए उपयुक्त स्थल का चयन करने को भी कहा। जिले के सभी नदी एवं नालों के तटीय इलाकों में जहां वृक्षारोपण के लिए जहां भूमि उपलब्ध हो, प्रस्ताव तैयार कर मनरेगा के अंतर्गत इस कार्य की स्वीकृति किया जाए। उन्होंने वन अधिकार पट्टे की ऑनलाईन एन्ट्री के निर्देश दिए गए।

उन्होंने सभी जनपदों के मुख्य कार्यपालन अधिकारियों विशेषकर पीएचई व कार्यपालन अभियंता को गांव एवं मजरो-टोलों में पेयजल की स्थिति पर निगरानी रखने तथा जिन इलाकों के पानी में आयरन की मात्रा अत्यधिक हो, वहां आयरन रिमूवल सिस्टम लगाने के लिए प्लान तैयार करने के निर्देश दिए। बैठक में पीडीएस खाद्यान्न भण्डारण तथा जिले में खाद बीज की उपलब्धता के स्थिति की समीक्षा की गई।

जब 50 साल के ऐक्टर कॉलेज के बच्चों का रोल
निभाते हैं, तब तो सवाल नहीं उठते : तापसी पन्नू

मुंबई में गुरुवार की शाम तापसी पन्नू और भूमि पेडनेकर स्टार फिल्म सांड की आंख की शूटिंग पूरी होने पर एक पार्टी का आयोजन किया गया जहां फिल्म के कलाकारों के साथ-साथ निर्माता अनुराग करश्यप, निर्देशक तुषार हीरानंदानी सहित पूरी टीम नजर आई। जब इस फिल्म का पोस्टर सामने आया था तो सोशल मीडिया में जमकर पोस्टर की आलोचना हुई थी। तमाम लोगों ने तापसी और भूमि के मेकअप को घटिया कहा था, लोगों का कहना था कि फिल्म के इस सामने आया पोस्टर को देखकर ऐसा लगता है कि दोनों ने मुल्तानी मिट्टी चेहरे में लगा ली हो। ट्रोल् करने वालों ने यह भी सवाल किया कि



उम्रदराज महिलाओं का किरदार निभाने के लिए तापसी और भूमि को लेने की क्या जरूरत थी। क्यों नहीं इस रोल के लिए इसी उम्र की अभिनेत्रियों को लिया गया। तापसी बताती हैं, अभी-अभी मुझे भी यह सुनने को मिला है कि मैंने और भूमि पेडनेकर ने फिल्म सांड की आंख में, जिस उम्र की महिला का किरदार निभाया है, उस रोल को करने के लिए कई सीनियर ऐक्ट्रेस, जो असल में इस उम्र के करीब थे उन्होंने यह रोल करने से इनकार कर दिया था। जब यह बात उठी और सोशल मीडिया में लोगों ने सवाल किया कि इस फिल्म में उसी उम्र की ऐक्ट्रेस को क्यों नहीं लिया गया।

सत्ते पे सत्ता के रीमेक में होंगे
शाहरुख और कटरीना कैफ?

लंबे समय से अमिताभ बचन और हेमा मालिनी स्टार सत्ते पे सत्ता के रीमेक की खबरें आ रही हैं। इस फिल्म के जरिए फराह खान के साथ रोहित शेट्टी अपने प्रॉडक्शन को ग्रैंड बनाने की तैयारी में हैं। सूत्रों की मानें तो फिल्ममेकर ने अपने इस महत्वाकांक्षी प्रॉजेक्ट की शुरुआत कर दी है और इसकी कास्ट को भी फाइनल कर लिया है। कहा जा रहा है कि डायरेक्टर-प्रड्यूसर फिल्म के लिए बॉलिवुड के बड़े नामों को लेने पर विचार कर रहे हैं और सूत्रों के मुताबिक, उन्होंने शाहरुख खान और कटरीना कैफ को फिल्म के लीड ऐक्टर्स के तौर पर फाइनल किया है।

अगर यह खबर सच होती है तो शाहरुख के साथ कटरीना की यह तीसरी फिल्म होगी। इससे पहले दोनों जीरो और जब तक है जान में साथ नजर आए थे। इस प्रॉजेक्ट से जुड़े एक सॉर्स ने कहा, फराह



गर्मी में न हो शरीर में पानी की कमी, इन बातों का रखें ध्यान

चिलचिलाती धूप और भीषण गर्मी का सबसे ज्यादा असर हमारे शरीर पर पड़ता है और शरीर में पानी और नमी की कमी हो जाती है जिसे डिहाइड्रेशन भी कहते हैं। गर्मी में पसीना भी आम दिनों के मुकाबले ज्यादा निकलता है और इससे भी शरीर में पानी की कमी होने लगती है। ऐसे में अगर समय रहते इस पर ध्यान न दिया जाए तो डिहाइड्रेशन की वजह से जान को खतरा भी हो सकता है। ऐसे में लापरवाही करके बीमार पड़ने की बजाए गर्मी के मौसम में कुछ जरूरी बातों का



ध्यान रखें और फिट और हेल्दी रहें... शरीर को हाइड्रेटेड रखना यानी पानी की कमी होने से बचाने का सबसे अच्छा तरीका तो यही है कि आप दिनभर में 8 से 10

गिलास पानी पिएं। लेकिन कई बार सादा पानी पीना काफी बोरिंग हो सकता है। ऐसे में आप चाहें तो छछ या बटर मिल्क के ऑप्शन पर जा सकते हैं। छछ, प्रोटीन और विटमिंस के अलावा प्रोबायोटिक्स से भरपूर होती है जो शरीर को हाइड्रेटेड रखती है। कच्चे आम को उबाल कर उसमें काला नमक, चीनी या गुड़ और पिसा हुई जीरा डालकर बनाया गया पन्ना लू लगने से बचने का सबसे बेहतर उपाय है। ये बार बार लगने वाली प्यास को खत्म कर शरीर में पानी की कमी की समस्या को भी दूर करता है।